

Нравственность в профессиональной деятельности.
Логинов А.В. руководитель Тароканова Л.Н.
СамГУПС «Казанский железнодорожный техникум»
020304anatol@gmail.com

Нравственность в профессиональной деятельности в сфере «РЖД»

В моем понимании нравственность в профессиональной деятельности – это конкретизация человеческих принципов, которые применяются к условиям деятельности данной профессии.

Например: железнодорожник, проводник, юрист и т.д.

У каждого человека есть нравственность в его любимой профессии, я в дальнейшем хочу стать машинистом или же помощником машиниста.

Я представляю себя сидящим в кабине локомотива, а также как им управляю.

Профессия железнодорожника очень опасная, так как требуется следить за состоянием локомотива. Самое главное надо следить за своим состоянием, придерживаться здорового образа жизни, а точнее не принимать алкоголь, не курить и не принимать наркотические средства. Ведь каждую неделю надо проходить медицинский осмотр.

Профессиональная деятельность, связанная с определенными условиями труда, накладывает свой отпечаток на нравственные качества человека. Требование профессионализма становится одним из главных нормативных положений во многих кодексах современного общества.

На данный момент не каждый современный человек, а также молодёжь хочет идти работать на крупные предприятия, такие как ОАО «РЖД». Они понимают и знают, что работать на этом предприятии очень сложно, ведь требуется хорошая закалка, а также физическая подготовка в той или иной сфере.

«Понятие «профессионализм» - это своего рода обобщение конкретных профессиональных и этических норм. Профессионализм, действительно, предполагает наличие профессиональной совести и осознание профессионального долга, ответственности за результаты профессионального труда. В свою очередь, нравственные побуждения результативны лишь тогда, когда они подкреплены профессиональными знаниями, умением и навыками. Таким образом, профессионализм необходимо предполагает соблюдение требований, как профессиональной морали, так и общих моральных норм, наличие развитого профессионально-нравственного сознания личности»

Профессионалов на железной дороге много, каждый может подсказать и направить тебя в нужное русло. В моей выбранной профессии (машинист локомотива) требуется определенные умения такие как: знание электрической схемы локомотива, знание самой схемы локомотива и т.д.

Машинист локомотива – это очень ответственная профессия. В любой момент может произойти сход локомотива с рельс или возгорание секции локомотива. В таких случаях надо действовать очень быстро и по инструкции. Данная инструкция называется «ПТЭ» как многие машинисты говорят, что она написана красной пастой. За все время было много трагических случаев из-за незнания машинистов как действовать в любой ситуации. Так и появилась инструкция «ПТЭ».

Железная дорога – не для слабых людей, поэтому претендент на рабочее место должен быть стресс устойчивым, хладнокровным и смелым при принятии решений. Учитывая тот факт, что техника постоянно становится все сложнее, нужно иметь склонность к работе с ней и соответствующие знания. Не подойдет эта профессия людям, которые имеют проблемы со здоровьем, в частности, с нарушением зрения и слуха,

заболеваниями сердечно-сосудистой или опорно-двигательной системы, а также органов дыхания.

Обучаются такой профессии в специальных учебных заведениях, такие как СамГУПС «Самарский Государственный Университет Путей Сообщения».

Таким образом, нравственный выбор это человеческий принцип, которые применяются к условиям деятельности данной профессии.

Интернет-источники

1. Нравственность в профессиональной деятельности.

<https://multiurok.ru>

2. Профессиональная нравственность.

<https://studme.org>

3. Профессия машиниста локомотива.

<https://edunews.ru>